

ПРАВДА

Независимъ информационенъ вестникъ.

Редакторъ: СТАНЧО НОЙКОВЪ.

Телефонъ № 133.

ВСИЧКО ВЪ ПРЕДПЛАТА

Абонаментъ — 80 лева.

Годежи и свадбени 60 лв.
Некролози и благодарности по 2 лева на квадрат. сантим.
Търговски реклами и др. по 1 лв. 50 ст. квадрат. сантим.
Официални обяви. 2 50 лв. с.
Прист. обявл. 1 50 лв. на дума
Въ хроника 6 лева на редъ.
Отделенъ брой 2 лева.

ПОСЪТИТЕЛИ НА СОФИЯ!

Незабравяйте да се отбийте въ пивницата на **КООПЕРАТИВНАТА ХИЗБА**

ШЕВКА — София улица „Витошка“ № 42

гдѣто винаги ще намѣрите прочутиѣ **СЛИВЕНСКИ ВЪЛИ** и **ЧЕРВЕНИ ВИНА**, собствено производство на кооперацията.

Пиячи, всички въ пивница **„ШЕВКА“**!

Сдържателъ: Гендо Г. Джуровъ.

2 - 2

ЛВНА ВЛАГОДАРНОСТЪ.

Настоятелството при Църквата „Свети Димитрий“ въ с. Ичера Сливенскб, исква голѣмата си благодарностъ къмъ Г-нъ и Г-жа Р.чо Димови отъ сжщото село за гдѣто имаха голѣмата щедростъ и християнско сърдце, та внесоха хиляда лева за поукка на едно **ЕВАНГЕЛИЕ** за църквата за споменъ на многобчаниятъ имъ и сега покойникъ синъ Василъ.

Отъ Настоятелството.

ПРОДАВАТЪ СЕ ДВѢ ПОМПИ

за изчерпване вода за мостове,

здрави, солидни, могатъ да служатъ за изчерпване на многотечни води, за воденици и напояване на градини.

Виждаше при Дим. Ивановъ, срѣщу Пан. Калинковъ, а споразумение въ редакцията.

2 1

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 3588

Сливенския Окръженъ Сдъжъ търси да наеме помещение за нуждите на сжщия, намираще се въ центъра на града и сжстояще се отъ около 20 стаи.

Притежателите на такова помещение да заявяватъ въ сдъжа гдѣто ще се водятъ преговорите по доброволно сжгласие за наемната стойностъ.

Разноските за публикацията сж за сметка на наемодателя.

гр. Сливенъ, 14 Май 926 год.

Отъ канцеларията на Сливенския Окръженъ Сдъжъ.

СЛИВЕНСКОТО ДАНАЧНО УПРАВЛЕНИЕ

ОБЯВЛЕНИЕ № 2155.

Обявява се на интересующите се че на 29 Май 1926 год. въ гр. Сливенъ — въ пазаря до касаницата на М. Г. Михневъ ще се произведе публична продажба на единъ бракуванъ конь на име „Нойко“ и едно бракувано муле на име „Акация“, принадлежащи на 11 а пехотна дружина.

Залогъ за правоучастие въ търга е 10% върху първоначалната оцѣнка отъ комисията по продажбата.

Таксата за публикация и гербовия налогъ сж за сметка на копувача.

Гр. Сливенъ, 15/V 926 г.

Отъ Слив. Даначно Управление.

ПРОДАВАТЪ СЕ ЕФТИНИ ИМОТИ:

1) **КЖЩА** съ 3 стаи, нова постройка, удобна за ступанство, съ дворно мѣсто 600 □ м, мах. Кафганджийска, срѣщу новия кварталъ между сѣсѣди: Киро Топчиевъ, Захария Кавадарски и улица.

2) **ЛОЗЕ СЪ МОТОЧНИКЪ** отъ 6 декара съ 1000 лози II-ра година, въ мѣстността Рамануша—Якята съ 100 овоцни дръвчета, между сѣсѣди: Бѣлчо А. Бѣлчевъ, Мих. Михневъ, и Георги Вичевъ.

3) **ЛОЗЕ**, 1000 кюкюкя въ мѣстността Юлузъ теле, 9 годишно съ 20 черещи, между сѣсѣди: Наследникътъ на Иванъ Глухий, Дим. Хърковъ и Реджебъ Хасановъ.

3-2

Споразумение въ редакцията.

Голѣмъ изборъ **СЛАМЕННИ ШАПКИ** при магазинъ „Златенъ Лъвъ“.

Праздника на равноапостолитѣ.

Народъ, който не цѣни своитъ заслужили синове, който не имъ отдава заслужилата почитъ, — не може да живѣе.

Народъ, който нѣма светли имена и дати е мъртавъ народъ.

Една светла дата, двѣ тясно свързани светли имена е датата 24 Май, сж имената на Славянскитѣ Просветители, равноапостолитѣ св. св. Кирилъ и Методи.

Всѣка година ние бжлгаритѣ, а заедно съ насъ и цѣлото славянство изпълваме единъ дългъ, единъ свещенъ дългъ къмъ свитата паметъ на двамата брати, които дадоха свѣтлина и просвета.

Само бжлгарския народъ, който пржвъ се е дигналъ на културна висота, можеше да роди двамата брати Кирилъ и Методи, които наредиха бжлгарското азбуки, а на цѣлия славянски родъ дадоха духовна култура.

Но сжщо тжй, какго двамата братя, които научиха славнитѣ, че богослужението може да се извършва най-добре на разбранъ бащинъ езикъ, станаха мжченици и изпитаха мжките на влажнитѣ зацапи, така и Бжлгария, която даде духовна култура и просвета на славянския миръ и на Румжния, стана мжчелица на

сжщите тяхъ и още поистежкия кръстъ на страданията.

Не за пржвъ пжтъ бжлгарското племе е водено по пжтя на Голгота. Но никогато не се е отчайвало и стигало до смъртъ. Него го е спасявала вярата и сплотеността на нацията. И наистина, всеки народъ, отъ най-малжкъ до най-голямъ е толкова по силенъ и великъ колкото е повече възпитанъ, просветенъ и патриотично дисциплиниранъ и сплотенъ.

Унизена и онеправдана Бжлгария, която да може да се възроди и укрепне, трябва нейното племе да се сплоти, да възвиси своя духъ и като почерпи уроци отъ миналото и делапа на истинскитѣ патриоти бжлгари, да бжде готова предъ олтари на отечеството да сложи всичко. А къмъ сплотеностъ и самопожертвуване може да върви само онзи народъ, който е просветенъ и не страда отъ духовна слѣпота.

Праздника на равноапостолите е празникъ на просветата, на светлината. За това бжлгарското племе винаги трябва тържествено да го празнува и се стреми къмъ просвета, която е най-важната добродетель на единъ културенъ народъ.

С. Н.

ТЕАТЪРЪ

Пловдивския общински театръ, тѣзи дни гостува въ града ни и представи следнитѣ пиеси: „Вѣра Мирцева“, прамъ отъ Л-въ Урванцевъ, „Въ манастира на калуеричитѣ“, „Директорътъ“, комедия отъ Бисонъ и „Контрольоръ по спалнитѣ вагони“, комедия фирсъ. Всички тия пиеси бѣха изнесени съ успехъ, и при добра ансамблова игра. Първата пиеса, която се отличава съ своето сериозно и дълбоко психологично съдържание бе изнесена сравнително другитѣ най сполучливо. Тукъ добра игра на даде Г-жа Ци Оджакова въ ролята на Мирцева. Актрисата е положила доста усилня при интeрпретирането на тази тѣ

сложна и трудна отъ къмъ психологиченъ анализъ роля. Тя ни дава една детайлирана игра, повечето съ вътрешно изживяване и задълбочаване, отколкото съ външнъ патетиченъ и динамиченъ ефектъ. Сжщо добра темпераментна игра на даде и въ силнитѣ драматични моменти. Играта и щеше да бжде още по сполучлива и правдиво мотивирана, ако съ по-голѣмо разнообразие и нюансиране ни предаваше преходитѣ въ различнитѣ психологически настроения, които преживява. Останалитѣ артисти сжщо дадоха добра игра. Втората пиеса изобилствува съ мелодраматични и сантиментални ефекти, придружени съ кинематографическа инспектировка, но въ сжщностъ е една праздна

отъ къмъ съдържание и драматизъмъ пиеса. Но колкото за играта на артиститѣ може да се каже, че бе сполучлива. Тукъ отлична игра ни даде артиста Ив Яневъ. „Директорътъ“ е комедия отъ стария френски теркъ, съ много приказки и булевардно съдържание, безъ всѣкакъвъ сериозенъ замисълъ, а „контрольоръ по спалнитѣ вагони“ е пикантна и клоунска буфонерия, на която мѣстото на е въ репертуара на единъ сериозенъ драматиченъ театръ.

Обаче ние оправдаваме артиститѣ, че поставятъ такива фарсове, понеже публиката посещава повечето тѣхъ, отколкото сериозното. Напр. на „Вѣра Мирцева“, имаше съвсемъ малко публика макаръ че беше една отъ сериознитѣ пиеси. . . . На нашата публика и дай кинематографически сензации и повече нищо. Навикнала е на това и мѣчно ще се разубеди.

Ася.

ХРОНИКА.

На 15 того, по случай тезоимения денъ на П. В. Царя се отслужи въ катедрала Св. Димитри, тържественъ молебенъ, на който присжтствуваха военнитѣ и граждански власти и доста граждани.

Празника на Славянскитѣ равноапостоли „Кирилъ и Методий“ ще бжде отпознунанъ тая година по специална програма изработена отъ специална за целта комисия.

Павелъ Мишковъ държа въ „Зора“ нѣколко сказки отъ религиозенъ и нравственъ характеръ, добръ посѣтени отъ гражданството.

Общинския съветъ тия дни имаше важни заседания, въ които управляющата коалиция отъ демократи и земеделци очертъ платоформата на бждащата общинска политика. Вземаха се важни решения отъ финансовъ, благоустройствъ, и стопански характеръ, които целятъ повдигането доходността на общинскитѣ имоти, както и икономическото благосъстояние на градини. Върху тия решения ще се повърнемъ по подробно въ идущия брой на вестника.

Електрификацията на градини е влезла въ сериозна фаза. Пригответи сж вече всички тържени книжа и къмъ срѣдата на месецъ юний ще бжде обявенъ търга за градската мрежа.

Патрония празникъ на Сливенското дружество „Юнакъ“ се отпразнува на 16 того доста тържествено. Сутринта, следъ църковенъ отпущкъ, се отслужи на площада х. Димитръ тържественъ молебенъ на който присжтствуваха юнцитѣ въ форменно облекло, всички спортни, културни и национал. дружества, войската и множество, граждани. Следъ молебена начело съ юнашката и воен. музика се направи манифестация до памѣтника на Стоилъ войвода, гдѣто слѣдъ кратка речъ отъ прѣдседателя на дружеството „Юнакъ“ Георги Бояджиевъ се положи венецъ отъ живи цвѣта.

Слекъ обѣдъ, праздненството се завърши съ юнашки игри, добръ посѣтени отъ гражданството.

На 30 т. м. въ неделя, читалището „Зора“, устройва голѣмо артистично утро, прихода отъ което ще бжде въ полза на заслужилитѣ и талантливии бжлгарски артистки: Роза Попова и Маня Икономова, които следъ десетки годишна неуморна сценична дейностъ днесъ изнемогватъ подъ ударитѣ на болеститѣ и

